



预计午、晚高峰负荷分别同比增长12.3%、11.4%

聊城全力保障迎峰度夏电力供应

本报讯(记者 林晨)7月9日上午,我市举行2025年迎峰度夏电力保供工作情况新闻发布会,市发展改革委党组成员、市能源发展服务中心主任王磊介绍了相关情况。

据王磊介绍,今年迎峰度夏期间,全市电力供应将呈现“午高峰供应充足,晚高峰略有盈余”态势,具体有两个特点:一是电力负荷再创新高。今年迎峰度夏期间,我市预计午高峰、晚高峰负荷分别达到655万千瓦、595万千瓦,同比增长12.3%、11.4%。二是最高负荷早于往年。主要原因是受副热带高压影响,气温较往年偏高,且持续时间长、强度大,用电需求增加,首次在5月突破500万千瓦,6月7

日负荷达到584.9万千瓦,超过2024年最高负荷;7月5日,年内第四次创历史新高,达628.4万千瓦,较去年增长43.5万千瓦。

为保障电力供应,我市采取了一系列措施。在发电能力方面,截至6月底,全市可再生能源装机总量达550.2万千瓦,同比增长20.7%。传统能源企业也发挥了“压舱石”作用,确保用电高峰期间的稳定发电。

电网支撑能力不断增强。5月9日,陇东至山东±800千伏特高压直流输电线路工程竣工投产,通过平鲁区乐平站最多可为我市提供118万千瓦负荷支撑,进一步提升全市电网应对极端天气和用电高峰的能力。

此外,如遇到极端天气,我市可通过地方电厂煤电机组顶峰发电、新型储能集中调用等方式提升出力38万千瓦;若出现更为极端天气情况,还有28万千瓦市场需求响应兜底。

我市还开展了能源保供工作落实情况全覆盖督导服务。6月19日至今,我市在全市范围内组织开展迎峰度夏能源保供工作落实情况全覆盖督导服务,实地查看直调公用电厂机组运行、电煤库存等情况。从各县(市、区)情况看,截至目前,4家直调电厂电煤库存超过100万吨,可用天数均在28天以上。电煤库存充足,机组运行平稳,能够满足迎峰度夏电力需求。

组织开展电力设施隐患排查,夯实

电网运行基础。供电公司开展输电、变电专业隐患排查治理,目前已完成树障清理8.3万棵,发现并处理隐患154项,各项设备运行状况有效提升;完成迎峰度夏集中带电检测,发现并治理配电设备过热缺陷165处,切实提高了配电网本质安全水平。2025年1—5月份,10千伏配电开关跳闸率同比降低41.80%,配电线路故障防御能力明显提升。

王磊表示,希望我市各用电企业积极响应、主动配合负荷管理工作,全体市民要养成科学用电良好习惯,形成政、企、商、民精诚团结保供的良好氛围,为服务全市经济社会发展作出更大贡献。

以聊大学子为主力 山东龙舟队创我省历史最佳战绩

本报讯(记者 王鹏)7月5日至7日,在广东佛山举行的第十五届全国运动会群众比赛龙舟项目决赛中,以聊城大学龙舟队为主力组建的山东省龙舟队取得历史性突破,勇夺女子组500米直道赛冠军,并斩获3枚银牌,最终以1金3银的成绩位列全运会龙舟项目奖牌榜第二名,创造了山东省在该项目上的历史最好成绩。

这支扎根“江北水城”聊城23年的龙舟劲旅,是当之无愧的王者之师。自2002年组建以来,聊城大学龙舟队已累计在国家级、国际级赛事中获得前六名800余次,其中冠军324次,培养输送了800余名专业人才,为本次全运会辉煌战绩打下了坚实基础。

本届全运会征程中,山东队展现了强大实力。继一个月前在湖北仙桃预赛中获得全部9个项目的出线资格后,在女子500米项目上以2分17秒的优异成绩强势夺金。此外,队伍还在混合组500米直道赛、男子组(22人龙舟)500米直道赛等项目中收获3枚银牌。

另据了解,聊城大学龙舟队将于7月中旬代表中国出征在德国举办的第十七届世界龙舟锦标赛,力争在世界舞台上展现中国龙舟的青春风采。

“党媒进社区”活动走进临清津津社区

本报讯(记者 夏旭光)7月9日上午,由聊城市新闻传媒中心、中国邮政集团公司聊城分公司、临清市委宣传部以及临清市青年路街道党工委联合举办的“文化资源进基层 移风易俗在行动——党媒进社区”活动走进临清市青年路街道津津社区,把暖心服务和精彩的节目送到居民家门口,赢得居民们的一致称赞,现场洋溢着欢乐祥和的氛围。

活动现场向社区居民赠送雨伞、桶装水、爱心手提袋以及夏季防护用品;山东省名中医专家、聊城市人民医院中医科主任谷万里为居民讲解夏季养生事项、把脉问诊。现场22个志愿服务展位项目多、形式新,不仅开展了党报热线“2921234帮你办”咨询受理,还向居民提供了移风易俗、反诈、暑期安全教育、未成年人保护、邮政业务、科普宣传等志愿服务。

市新闻传媒中心积极担当作为,切实承担主体责任,积极持续打响“党媒进社区”公益活动品牌,推动优质文化资源活起来、文化活动火起来、文化服务优起来、文化氛围浓起来,切实增强人民群众的文化获得感、幸福感,让文化惠民真正落到实处、见到实效,打通文化惠民的“最后一公里”。

冠县 “四雁工程”为乡村聚人才

本报讯(记者 任焕珍 通讯员 葛猛 穆光新)近年来,冠县创新实施“四雁工程”,通过优选“头雁”、招引“归雁”、培育“土雁”、留住“群雁”,为乡村振兴集聚了各类人才。

7月8日,在一正农业有限公司,该县团县委工作人员正在为青年创业者郭永宁讲解“鲁青惠企贷”的申报流程和贴息政策。“鲁青惠企贷”帮我解决了资金难题,公司顺利扩大规模,销量稳步增长,带动了40多户农民就业。”郭永宁说。

为支持青年创业,团县委积极对接金融机构,推广“鲁青惠企贷”等信贷产品。截至目前,已累计帮助青年申请贷款3480万元,助力87个创业项目落地。团县委还推出“青年优居计划”,提供青年驿站、求职就业保障;常态化举办青年联谊会、集体婚礼等活动,增强归属感;“青鸟计划”吸引696名大学生返乡实习,“看家乡”活动让160余名学子萌生扎根意愿。

2025年,冠县成立“冠县籍博士生联谊会(博士联盟)”,搭建在外青年博士与家乡的沟通平台,促进高校科研成果与本地产业对接,为技术创新提供智力支持。为丰富青年生活,冠县打造“青年夜校”,开设书法、瑜伽、乒乓球等多样化培训课程。从金融扶持、技能培训到安居保障、人才招引,“四雁工程”通过政策、资源、服务的精准滴灌,全方位激发青年活力。

东昌府区 举办民营企业服务活动

本报讯(记者 刘晓伟 通讯员 徐伟生)近日,东昌府区个体私营企业服务中心、个体私营企业协会联合区市场监管局等部门,在香江市场举办“助力企业 振兴经济”专场活动,聚焦政策宣讲、金融服务、法律指导、健康关怀等企业关切领域,为民营经济发展注入新动能,受到广大个体私营企业经营者热烈欢迎。

区市场监管局工作人员就企业年报填报、信用修复等内容进行详细讲解,并特别提醒经营者警惕以“年报代办”为名的电信诈骗,明确表示企业年报不收取任何费用。专家结合典型案例深入浅出地解读产品标识相关法律法规,帮助商户规避经营风险。在金融服务方面,聊城农商银行工作人员现场推介适合小微企业的贷款产品,提供“一对一”融资咨询,助力解决商户资金周转难题。

此次活动内容充实、针对性强。与会商户纷纷表示,政策解读、金融支持、法律服务和健康关怀等举措“干货满满”,切实感受到政府的关怀与支持,对未来发展充满信心。

莘县 优质医疗资源送到群众家门口

本报讯(记者 姬翔)近年来,莘县推进优质医疗资源均衡布局,下沉下沉,突出重点领域和重点人群,为群众铺设了“健康之路”。

“这周感觉怎么样,身体还疼吗?”近日,济南中心医院肿瘤科主任医师、肿瘤放疗专业知名专家闫义来到莘县人民医院开展定时预约诊疗。作为莘县“大爱莘医”健康智库签约专家,闫义每周三都会到这里开展诊疗服务和现场带教。

莘县是农业大县、人口大县,高端医疗资源相对紧缺,为有效解决人民群众看病难、看病贵问题,莘县人大常委会牵头组织卫生健康、医疗保障、组织人事等部门,搭建“大爱莘医”健康智库平台,对接北京、上海、济南等“大三甲”医院莘县籍医疗专家,利用专家资源与“大三甲”医院建立医联体、专科联盟,让群众享受到更好更优质的医疗资源。目前,平台已汇聚专家人才499人,与北京301医院、协和医院等7家医院,山东省立医院、山东大学齐鲁医院等10余家医院建立合作关系,涵盖了内外妇儿等临床学科。

近年来,莘县不断优化医疗服务体系,积极开展智慧医疗建设,通过“请进来+走出去”“线上+线下”相结合的方式,让优质医疗资源真正下沉到群众家门口,努力实现“小病不出村,大病不出县”的目标。



7月8日,在城区一处新能源汽车充电站,国网聊城供电公司配电运检班工作人员正在检查充电设施运行情况。为保障高温天气下电力可靠供应,国网聊城供电公司迅速行动,组织运维人员对服务区内电力设施开展巡查工作,用汗水和责任筑牢电力保供安全防线。

■ 本报记者 商景豪 田柏林 本报通讯员 赵霖

东阿县打造“齐鲁康养打卡地”

本报讯(记者 马永伟)7月8日,记者从“中医药在聊城”主题发布会上获悉,近年来,东阿县聚力建设国家级中医药文化传承创新示范区,依托东阿阿胶这一特色产业,优化中医药服务体系,整合服务资源,推进中医药事业高质量发展。“我们将坚持把中医药创意融入城市发展和百姓生活,让东阿成为人人向往的‘齐鲁康养打卡地’。”东阿县卫生健康局党

委书记、局长,县中医药管理局局长张正伟说。

东阿县积极打造中医药优质服务新高地。龙头带动效果显著,县中医院两个专科跻身国家级、省级行列;全县实现国医堂全覆盖,中医服务遍及村卫生室;县妇幼保健院创新服务模式,推广多项中医适宜技术;同时注重人才引育,为发展提供支撑。

在打造中医药产业发展新高地方

面,东阿县科学规划,打造东西部产业基地,形成协同发展格局;制定《阿胶全产业链高质量发展实施方案》等,高标准规划建设三大产业园区,阿胶产业集群入选省级特色集群,2024年大健康产业各项指标增长显著。

在中医药文旅融合新高地的打造方面,东阿县将中医药与黄河重大国家战略、乡村振兴等融合,打造示范片区和民俗体验中心,开发文创产品;每

年举办多种节庆活动,打造全民中医药康养旅游新亮点;创新旅游要素,将“学、思、健”融入中医药康养旅游全过程。

为打造中医药文化传承新高地,东阿县搭建“全国中华老字号中医药发展论坛”,组建中医药文化研究团队,搜集整理阿胶古代经典和民间秘方3200余个,组织编写《阿胶历史文化通典》。

实施五大领域差异化评审

《聊城市科技创新成果评定办法》8月实施

本报讯(记者 许金松 通讯员 马建勇)记者7月9日从聊城市科学技术局了解到,近日,由聊城市政府印发的《聊城市科技创新成果评定办法》(以下简称《办法》),将于8月1日起正式实施,旨在通过科学化分类评价机制和多元化激励措施,全面激发广大科技工作者的创新活力,推动优质科技成果加快涌现。

《办法》创新构建了市级科创成果评价机制,围绕基础研究、发明创造、技术开发与应用、社会公益、重大工程等五大领域,实施差异化分类评审标准。这种精准分类的方式,充分考虑了不同

领域科技创新成果的特点和规律,能够更科学、更公正地评价各类科技成果的价值,让每一个有潜力的创新成果都能得到应有的认可。

在提名环节,实行“单位+专家”双轨提名,一方面保留了县(市、区)科技部门、市直部门提名通道,另一方面赋予两院院士、省科学技术奖获得者等权威专家独立提名权。这一举措拓宽了提名渠道,让更多优秀的科技成果有机会进入评审视野。同时,建立6类“一票否决”负面清单,对涉及国防安全、产权争议等问题的成果直接取消参评资格,从源头上保障

了评审的公正性。

为确保评审过程的独立性和公正性,《办法》推行“双公示+双盲审”机制:申报阶段需通过完成单位和提名单位双重公示,接受社会监督;评审环节实行专家信息保密与利益回避制度,避免人为因素干扰评审结果;拟获奖项目公示期间开放社会监督,争议项目由市级评委会最终裁定。这种“申报—评审—公示”全链条监督闭环,让评审过程更加透明、公开、公正。

《办法》规定,对获评成果将优先推荐申报省级以上科技奖励,这是对

科技工作者创新成果的高度认可和鼓励。同时,对学术不端行为“零容忍”,违规者纳入科研诚信“黑名单”。这种“荣誉激励+失信惩戒”的立体化政策体系,既激发了科技工作者的创新积极性,又维护了科技创新的良好生态。

通过实施《办法》,聊城将以科学分类、严格评审、透明监督、多元激励等措施构建全方位科技创新政策体系。这一体系的建立,将推动更多优质科技成果涌现,促进科技成果转化,为聊城市高质量发展提供坚实保障。